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I — Cochez la réponse correcte.

Si on accepte que le signe linguistigue est arbitraire, ’association entre quel item et le
signifié n’est pas logiguement motivée?
1) Le sens 2) Le signe 3) Le reférent 4) Le signifiant

«L’actualisation de la langue dans des actes de communication impliguant un locuteur
et un destinataire» indigue quel item?

1) Le signe 2) La parole 3) Le langage 4) Le dialecte
La période du moven francais commence au --------—--- et finit au -----—---—---

1) IX* sic¢ele / XTI sicele 2) XIT* sigele £ XTV" :nu::lc,

3) VIII® sicele / XTVE sicele 4) XIV® sicele / XVIIT sicele
«L."unité distinetive minimale dans une langue donnée» concerne le ---—----—-—-,

) lexéme 2) mongéme 3) phoneéme 4) grapheéme

—--—--——-— est un signe tel gqu’il existe un «lien matériel» entre ’idée qu’il véhicule et la
torme qui lui st associée,
1) ['icdne 2) Lindice 3) l.e symbole 43 1.'archétype

II — Cochez la réponsc correcte.

Attention A tes lunettes, elles sont --—--——--——- de travers!

1) tout 2) 1oule 3) loutes 4] lous

Il est facilement repérable dans la foule, il porte une veste —--—-—--- . un¢ chemise ----—----
des gants ----------- et un pantalon a rayures --------—--,

1} jaune fonce / citron / marron / brun-roux

2) jaung foneé / citron / marrons / brun-roux

3) jaunc foncée / cilrone / marrons / brun-roux

4) jaunc [oncée / cilrone f marrons ¢ bruncs-rousscs
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10-

11-

12-

13-

14-

Elles ne s¢ sont pas --—---—--— depuis longiemps ¢t elles n’éprouvent --—-----—- regret,
1) vu/ pas de 2) vu / aucune
3) vues / aucun 4) vucs / pas aucun

Chaque matin, elle se précipitait pour ouvrir la fenétre qui donnait sur la vallée, -------—--
clle s’attendait 4 une helle surprise.
1) comme 2) on dirait 3) au cas on 4) comme si

Lorsque la concierge ---------—-, elle --——------—- 3 sa loge.
1) a voclléré assez / relourne 2) cul asscz voellérd / relourny
3) eut assez vociférée / eut retournée 4y avait vocifére assez / sera retournée

Mettez la phrase suivante au discours indirect.

Mon ami m’a demandé: «Que fais-tu devant le cinéma? As-tu pensé aux travaux que tu

devras remettre demain matin?»

1) Mon ami m'a demandé ce que je faisais devant le cinéma et si j'avais pensé aux
travaux que je devrais remettre le lendemain matin.

2) Mon ami m’a demandé qu’est-ce que je faisais devant ce cinéma-1a et si je pensais
aux travaux que je devrais remettre demain matin,

3) Mon ami m’a demand¢ ee que Jo laisais devant ¢e cindma-la ¢t ¢si-ce que J"avals
pensé aux travaux que je devrals remetire le lendemain matin.

4) Mon ami m’a demandé qu’est-ce que je faisais devant le cinéma et est-ce je pensais
aux travaux que je devais remettre le lendemain.

—-—--—-— gonseille aux autres de respecter le protocole sanitaire, il se garde bien de le
faire lui-méme.

1) Bien qu'il 2) Malgré qu'on

3) T'outefois qu’il 4) Cependant qu’on

Indiquez la ou les phrase(s) o le verbe est 4 la voix passive.

Les gagnants seront désignés par le tirage au sort.

La plupart des locataires vont &tre incommodcs par Ie bruit.

Je ne pense pas que nous S0yons suivis.

Les coureurs sont entrés par la purte principale.

1) Toules les phrascs. 2) La deuxiéme phrase.

3) Les trois premieres phrases. 4) Les deux premieres phrases.

—-—--—-— qu’ils ont eu économisé assez J’argent, ils ----------- une moto.
1) Quel / ont pu acheter 2) Pendant 7 ont achele
3) Alin ¢ achétent 4) Aprces / ont pu achetler

Paul est un --—--—--——-, il est gentil et sérieux mais peu de gens --—----—-- ¢’est pourquoi il
sera toujours un -----------,

1) brave homme / comprend / homine scul

2) homme brave / comprennent / scul homme

3) brave homme / le comprennent / homme seul

4y homme brave / le comprennent / seul homme
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16-  On annonee une séric de formations -------——- je vous recommande vivement —----------,
1) que / de ne pas manquer 2) dont / ne pas les manquer
3) que / ne les manquez pas 4) auxquelles / de ne pas manguer
17- Voici une ceuvre ---—----—-- est difficile d’apprécier hors de son contexte historique.
1y qu’ 2) qui 3)quiil 4y qui I’
18- Votre remarque est judicieuses; ¢’est quelque chose -----—------ je n’avais pas songé.
1) que 2) dont 3) a quoi 4) a laquelle
19-  Mettez la phrase suivanie a la torme passive.
L’ invention du laser a bouleversé les techniques chirurgicales.
I) [.es techniques chirurgicales sont bouleversées par invention du laser,
2) Les wechniques chirurgicales ont ¢¢ bouleversées par linvention du laser.
3) Les techniques chirurgicales ¢aient bouleversées par 1'invention du lascr.
4) L'invention du laser a €té bouleversée par les techniques chirurgicales.
20- Relicz les denx propositions de maniére & obtenir unc phrase complexe.
Quel film tu comptes voir? Précise-le-nous.
1) Précisc-nous quel [ilm (u comples voir,
2) Précise-nous quel film tu comptais voir.
3) Précise-le-nous quel film tu comptes voir.
4) I’récise-le-nous le film que tu comptais voir.
21-  ——-—-—--—- pour sauver le malade, il faut s’attendre & des réclamations.
1) Quoique 1 on fait 2) Quoi que 'on fait
3) Quoique |'on fasse 4) Quoi que 'on fasse
22-  Je ne la ----------- pas beaucoup: je -—------—-— une seule fois.
1) connailrai / n"a1 rencontré pas qu’
2) connais / ne I'avals pas rencontrée
3) connaissais / n*aurais rencontrée pas
4) connaissais / ne |'avais rencontrée qu’
23- Je suis persuadé que nous -——--—--—--- les seuls habilités 4 décider si une enquéte doit étre
menée et —---—--—---- ¢lle —-----——- Sera.
1) sovons / dans quel but / le 2) sovons / de quelle fagon / la
3) sommes / & quelle mesure / la 4) sommes / de quelle maniere / le
24-  Je troove agacant gu’elle nous —--—--—-—- vingt fois de venir —————-——e-- i
1) a promis / sans jamais le faire
2) promette / et ne jamais &tre venu
3) ait promis / sans jamais I"avoir fait
4) soit promis / sans qu’elle vienne jamais
25-  La tour Milad est lc monument —--—-e--— de T'éhéran.
1) la plus élevée 2) le plus éleve
3) plus glevée 4) plus élevé
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| IIT — Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes: |
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1) Il a été nourni par sa méere. 2) Il a été formé au sein de sa mere.
3) 11 a grandi par les soins maternels. 4) [1 a été élevé dans le giron maternel.

€yt oledl g7 TY
I) Etre dans le mal 2) Fire sans feu ni lieu
3) Cire dans les pomimes 4) Lire dans 1¢ coaltar

BRI e Lol di.})fgjsﬁ_j 1_-,'.‘.'!_- MLQQT -YA
1) Ils ont [ouill¢ pariout d¢ fond ¢n comble mais n’onl ricn découvert.
2) Ils ont scruté attentivement tous les coins mais ils n"ont rien détecté.
3) Ils ont inspecté sérieusement de tous les cotés mais n’ont rien trouve.
43 1ls ont explore partout méticuleusement en tons lieux mais ils n’ont rien décelé.
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1) Nouwrrir, dormir, [uric, cnvie poussent & la lolie, barbaric ¢l 4 la nuil / la béle ne
connait rien de 'univers d’humanité.

2) Manger, sommeil, courroux, désir sont trouble, ignorance et ténébres / I'anumal ne
connait rien de I'univers d"humanite.

3) Nourrir, dormir, lurie, envic agpirent trouble, candcur ¢l noireeur / Famimal que
pourrait-il savoir du monde des humains.

4) Muangcr, sommcil, courroux, aboulisscnl au caprice, inconscicnee ¢l obscurite /e
bestial ne pourraitl-il connaiwre 1'univers d humanité.
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1) Deux cheses sont impossibles pour la raison ; consumer plus que la portion réservée
par le destin. et disparaitre avant le temps décide.

2) Deux choses sont inadmissibles pour lintelligence : manger plus que la portion
départie par la Providence, et mourir avant le temps déterming,

3) Deux choses sonl inacceplables pour la raison : consomuner plus que la portion
tenue par le destin. et succomber avant le temps décidé.

4) Deux choses sont inconcevables pour l'intelligence : se gorger plus que la portion
gpargnée par la Providence, et s'éeindre avant le temps déterminé,

Peu de gens sont assez gages pour préférer le blame qui leur est utile a Ia louange qui les
trahit,
W gled me | Lome gt g |y ded g ) e a8 SUT W0l Ly (O
...'uJLa..IJ AV | B T o...'»._‘,_f_l)_" e g |) adj_’:,]_..u Coled ad LEJ_’.Lc J'J_'ﬂl (v
b T 05 Gl ) e oot a5 28l s o 1y Sl Loy o 31
wodly mer s el gl 220 eSS o8 aial Ble ol 45 LT sl (F



O ol (il )5 (990 3T (wnadti Colw g Sy

¥ Ao 822A Y-) 08 o ddl 3 4l

Capod] M Gl 5 ol (s 43 a3l oyl d il iy gl o0l 7 Y'Y

1) Grace a son intelligenee, "Thomme obtlient sa nobleysc : / Sinon ¢ beau vélement ne
peut démontrer son humanite.

2) Le¢ corps de 'homme licnt son Litre de noblesse grace & sa raison ; 7 Cc n’csl pas
grice a son bean vétement qu’il est nommeé humain,

3) Grice a 'esprit d"humanité, le corps de I'homme devient noble ; / Ce n’est pas le
beau vétement qui démontre 1'humnanilé,

4) L.e corps de I’homme est noble 4 cause de son esprit; / Ce n’est pas le bean
vétement qui marque sen humanisime.
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1) Prencez garde & I'hérésic dans la religion car certes ¢ qui & perdu ceux qui sont
venus avant vous est I'innovation dans la jurisprudence islamique.

2) Evitez les innovations dans la religion puisque ¢’est justement |'innovation dans la
loi iglamique qui a causé la perte de voy prédéeesseurs

3) Ne faites pas d'invention au niveau des législations islamiques parce quelle a
entraing la chute de ceux qui vous ont précédes.

4y Mélicz-vous de nouvcauid dans la lol islamique car ¢’est ¢lle qui a bien mené ccux
qui ont vécu avant vous a leur perte.

34- Certains appellent hadith toute parele rapportée des Saints Imams et Khabar, toute
parole rapportée des anciens.
Loas jlas B o, ps g adl odd 03,5l ppane audl 5l o aid's o S ) Cose gloas (O
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35- Resarde donc les effets de la miséricorde d’Allah comment il redonne la vie a la terre
aprés sa mort. Cest Lui gui fait revivre les morts et Tl est Omnipotent.
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1) I¥apres le chilsme duodécimam, les principes secondaires sont les suivants: la
prigre, le jelne, le Khums, le Zakal, le pelerinage, le jihid, commander le bien,
interdire le mal, ['amour envers Dieu et tons cenx qui sont dans Son chemin et la
détestation contre Scs cnnemis.

2) Selon I'imamisme, les principes fondamentaux sont successivement: la prigre. le
jetne, le Khums, le Zakat, lc pélerinage, le jihdd, commander l¢ bicn, interdire le
mal, 'amour envers Dieu et tous ceux qui sont dans Son chemin et la détestation
conlre Scs ennemis,

3) Daprés le chiisine, les principes secondaires comprennent: la priére, le jevne, le
Khums, le Zakat, le pelerinage, le jihdd, commander le hien, interdire le mal.
I"amour covers Dicu ¢l lous ceux qui suivent Sa voie ¢l la délestalion contre Scs
ennemis.

4) Selon I'imdmisme duodéeimain, les principes secondaires consistent en: la pricre, lc
jetne., le Khums. le Zakat. le pélerinage. le jihld, commander le bien, interdire le
mal, "amour ¢nvers Dicu ¢l lous ceux qui sont dans Son chemin ¢t la détestation de
ccux qui ne le sont pas.
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1} Au sujet des vertus de la sourate Anfal, on narre que le ceeur de la personne qui
énonce cette sourate sera puritieé contre I’hypocrisie.

2) Concernant les qualités de la sourate Anfal. on dit que I'ame de la personne qui
prononee celle sourale sera garantic contre 'hypocerisic.

3) Sur les mérites de la sourate Anfal, il est rapporté que le ceeur de la personne qui
récile celle souratle sera immunisé contre Uhypocrisic,

4) Comme mérite de la sourate Anfal. il est apporté que |'dme de la personne qui
articule cette sourate sera prémunie contre I"'hvpocrisie.

Sy YD da o BU o ol i o3 50 68 Cowl JalS wildos U5 g eldoads Ly saelo (] FA

1) Cetle mission constitue le prélude a une opération compléie qui pourrail comprendre
25() observateurs.

2) Celte mussion ¢lablil une introduction & une opération globale qui pourrail comprendre
250 spectateurs.

3) Celte mussion constitue I’ ouveriure a unc opération eniicre qui pourrail comprendre 2350
gxaminateurs.

4y Celte mission ¢lablit une préparation a une opération générale qui pourrail comprendre
230 témoins.
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1) SARS-CoV-2 ¢st la contraction du coronavirus 2 du syndrome sévére respiratore
algu. Ce coronavirus est extrémement prolifique.

2} SARS-CoV-2 est I'abreviation du coronavirus 2 du syndrome aigu respiratoire
sévere. Ce coronavirus cst lortement contaming.

3) SARS-CoV-2 est le sigle du coronavirus 2 du syndrome respiratoire aigu sévere. Ce
coronavirus ¢si haulement pathogéne.

4) SARS-CoV-2 est la troncation du coronavirus 2 du syndrome aigu sévére
respiratoire. Ce corenavirus ¢st lorl iransmissible.

il gt lo g g 4l 50 5 Sl S g (3T 3l 4 p0 90 45 el o o o (1) Flallnd wioe olgale ¥

1) I.¢ nouveau porte-satellitc Zuljanah a troig phascs dont les deux premiéres phasces
sont avee combustible solide et la troisicme avee combustible liguide.

2) L¢ nouveau porte-satcllite Zuljunah cst iriphas¢ avee deux phasces de poussée solide
et une derniére de poussée liguide.

3) Le nouveau porte-satellite Zuljanah est triphasé avece deux phases d’énergie dure et
une derniére qui contient de |'énergie fluide.

4) [.e nouvean porte-satellite Zuljanah a trois phases: dans les deux phases primaires il
¢st poussé par carburante solide ¢t dans la treisicme phase par carburante liquide.

IV — Cochez la réponse correcte:

41- Trouvez I'expression qui N'EST PAS correcte.

1) Cesl pas de la larie. 2) Fourrcz son nez quelque part.
3) Coupcr 1¢s chevaux ¢n quatre, 4) Commge deux ¢t deux font quatre,

42-  Trouvez la scconde partic de Pexpression suivante: «Faire quelgue chose ni vu ni —----- 3
1} su 2) pu 3) out 4) connu

43- (ue tout ceci reste entre nous; -------—-
1) Crachons dans notre soupc!
2) il ne faut pas cracher dans la soupe!
3} il faut laver son linge sale en famille!
4} il ne taut pas laver ses linges sales en famille!

44- [l m’a fait croire qu’on allait partager les bénéfices, mais il a gardé tout Pargent pour
Ini. Pendant des semaines, ---—------—-,
1) je cassais la baraque
2y il m a mené en balcau
3) on ¢lail dons le mémne batcau
4) il m’a présenté un miroir aux alouettes
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|| V — Cochez la réponse correcte: ||

Vous désapprouvez les propos de votre inferlocuteur., Quelle est la réponse la plus
diplomatique?

1) «Absolument pas»

2) «Je ne vous approuve pas»

3) «Permettez-moi d’émettre des réserves»

4) «le ne suis pas vraiment d’accord avec vous»

Dans une boutique, quelle question NE CONVIENT PAS 4 la réponse suivante: « Je

jette juste un coup d’ceil. ».

1) Je peux vous aider? 2) Qu’est-ce que vous faites?
3) Que puis-je pour votre service? 4) Vous voulez essaver quelque chose?

As-tu pensé a acheter un cadeau pour tes grands-parents?

1) Non, pas encore, Mais j¢ 1'en achéicral sans [auic.

2) Oul, bien siir ! Je I'achéteral pour eux tout de suite.

3) Non, j’en ai pas pensé. Mais je dois absolument les acheter un beau cadeau.
4) Bien str que oui ! I’y ai pensé et je leur en achéterai méme un des plus heaux!

V1 — Complétez le texte suivant a 'aide des réponses proposées (48-34):

Ville de ciment et d'acier, murailles de verre (48) —----—--- indéfiniment vers le ciel,
ville aux dessing (49} -——--emmn- . aux sillons tous pareils, aux drapeaux. &oiles, lueurs
rouges, filaments incandescents A l'intérieur des lampes, électricité (50) ---------- les
réscaux de Nls de laiton on murmurant sa vibration douccrcuse, (31} ——--—-——- des
mécanismes scerels cachés dans leurs boiles, tic-lac des monires, ronrennement des
ascenseurs montant, descendant. Halélement des vélomoteurs, cliquetis des soupapes,

klaxons, klaxons. (52) --—----—-- parlait son langage. racontait son histoire de bielles et
de pistons. Les moteurs vivaient. au hasard, (33) ---------- dans les capots des
automobiles, {54) -----—--- leur odenur d'huile et de carburant.

1) cédant 2) décalant 3) 5’ ¢lancant 4) se régressant

1) seriis 2) mont¢s 3) incrusiés 4) agrémeni€s

1) patrouillant 2) parcourant 3) franchissant 4) sautillant

1) Mutisme 2) Chuchotis 3) Hurlement 4) Bruissement

111 2) On 3) Touics 4) Toul ¢a

1) enfermés 2) captits 3) internés 4) asservis

Iy dégageant 2) absorbant 3) dévorant 4) ravageant
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VII - Lisez le texte suivant et répondez aux questions 55 a 60:

La navetlte volail d'clle-méme, sans cllorts. Llle s¢ posail d'un ¢6té dans la paume
droite. 1.a main ne s relermaitl pas ¢l la navetle $envolail toute seule vers la paume
gauche, comme un oiseau qui se pose et repart.
Ils s'¢Glaicnt approchés wous les rois pour la regarder travailler. 1ls vovaicnt 1'élollc sc
construire sous le peigne et augmenter de moment en moment comme une eau qui
s'entasse dans un bassin.
Ll Barbe s¢ mit & chanter. On n'eniendail pas (ouies les paroles. On entendail; "Aime
Joie. aime joie": puis le bruit claquetant des baguettes de la navette. de la harre. le
tremblement sourd des montants, puis: "Aime joie, aime joie!"
- Qu'cst-cc que vous chanicz? cria Marthe.
- Quoi? crnia Barbe.
- La chanson.
- Qui, cria Barbe,
Mais elle continua a chanter et a travailler toujours pareil.
Bobi ¢t Jourdan sc reculerent. Ils élaient enivrés comme des aloucties devanl celie
vicille femme s¢che qui tremblait sans arrét dans un halo de petits mouvements préeis
et par ce mot de joie, joie. joie. qui sonnait réguliérement dans le travail comme un
bruit naturcl. Ils essaverent de sortir mais ils rentrcrent. Ils cssavérent de s'occuper a
emmancher une hache, 1ls ne pouvaient plus réussir a avoir la téte paisible, 1ls étaient
saouls. On aurait pu les prendre tous les deux sous un chapeau. Marthe avait eu moins
de lorce, Elle regardail; ¢lle ¢eoutail, Elle élail émuc toul doucement par les mémes
gestes que Barbe, comme quand le vent frappe d'un bord I'étang de Randoulet et que
sur l'autre bord la vague bouge.

Jean Giono, Que ma joie demeure

Quel théme N'EST PAS ahordé dans extrait ci-dessus?
1) Joi¢ du travail

2) Entrain des vieilles personnes

3) Travail odicux des paysuns

4) Vie dang la campagne au début du siécle

Dans I’extrait ci-dessus, la navette est comparée ---------- ¢t Bobi et Jourdan -—-——--—---,
1y al’dlang / & la navetic

2} a 'oisean / a des alouettes

3) a la paume / aux mouvements de ’eau

4y & la barre / & des baguctles de la navctie

Nés la premiére phrase de Pexirait, on constate -—---—--—-- .

1) La pauvreld des paysans 2) Iopulence de la moisson

3) I’absence de travail humain 4) la multitude des charges a accomplir
Selon le texte, les personnages sont fascinés par =m=s-amm--- ;

1) Ie chant de Barbe 2) les gestes de Marthe

3) le bruit de la navette 4) la magie de la mécanique
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3-  Que signifie le verbe souligné dans le texte?
1) Engager dans un manche 2) Ajuster sur un manche
3) 'abriquer un manche 4) Iimboiter un manche

60- Quelle impression est rendue dans le texte?
1) Facilité et liberté 2) Tourment et tracas
3) Embarras et ditficulté 4) Complication et complaisance

ol yd ol 3 (Ut coundlyd ) S jgel) i

I — Cochez la réponse correcte:

61- -—-——--—-- gst présente chez Théophile de Viau 4 la fois comme le fondement de ses idées
philesophiques ct littéraires.
1) La nature 2) L absurde
3) L’exotisme 4) La souftrance

62- Dans Les Efats et Empires de Ix Lune et du Sofeil, la fantaisie imaginative de Savinien de
Cyrano de Bergerae se traduit par d’étonnantes anticipations qui font de loi un

précursenur -——---—---- ;
1) de I"autofiction 2) de 1a science-fiction
3) des contes lantastiques 4) des conles chimériques

63- L’Astrée d’Honoré d’Urfé obéit a la littérature =e==am----, qui, dans un cadre artificiel
inspiré de la poésic ------—--—-, pcint I¢ libre bonhcur et les amounrs de bergers ¢t de
bergéres.

1) du terroir / laudative

2) ¢pistolaire / ¢l¢giaque

3) pastorale / bucolique gréco-latine

4) mythique ¢ de haiku d origine japonaise

04-  «-—--—--—-—-» les moeurs et les caractéres, telle est Pambition qu’avoue Moliére dans La
Critique de PEcole des femmes.
1) Peindre d7aprés nature
2) Brosser avec force et délicatesse
3) Répandre les Lumierey en déerivant
4) Faire reculer Tignorance ¢t les préjugds en montrant

63- Le généreux cornélien est -—--—--—--,
1) porté par un orgueil vertueux. lucide, il répond au défi du destin
2y un ‘Télémaque d'un genre nouveau. enrobé, de bonne santé et de richesse
3) jeung, a peine Udge des enthousiasmes, d'une nature douce, des golts simples
4) dou¢ d’unc naissance illustre, invincible, ayanl la capacild a sublimer e désir
amourcux dans la quéte polilique
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60-

68-

09-

70-

71-

72-

74-

LEtroitement liés 4 la pensée épicurienne, les principaux thémes lyrigues de 'euvre de

Ronsard gravitent autour du probléme ----—---- ;
1) du temps 2) de la fidélite
3) de la liberté 4) du bonhcur

Pour quclle raison, Rousscan utilise, dans lc Discours sur Porigine cf les fondements de
’inégalité parmi les hommes, le mythe du «hon sauvage»?

1) Pour dénoncer la corruption de la sociéié occidentale,

2y Pour dénoncer 1’ aliénation des hommes.

3) Pour dénoncer le principe de propriéte.

4) Toutes les assertions sont correctes.

Dans scs réeits historiques, Madame de Lafayette attache souvent plus d’importance
e Ut e,

1) a décrire la préciosité / |"exactitude historique

2) a la vérité morale et psvchologique / 'exactitude historique

3) a I’exactitude historique / la vériié morale et psychologique

4) a la description empreinte d*affectivité / la verve et 4 |"imagination du conteur

Quelles sont les régles de 1"art d’écrire selon Boileau?
1) Exactitude, régularité, clarté, modération

2) Précision, véracité, ponctualité, rationalité

3 Réalité, concision, préeision, raison

4) Vérite, brieveté, clarté. souci de perfection

Dans Défense et iflustration de Ia langue francaise, Du Bellay condamne ---------- et
privilégie ---—--—-—-

1) les néologismes / les lais 2) la poésie grecque / ballades

3) la poésic latine / les rondeaux 4) Ies Tormes médicvales ¢ L sonnet

Complétez cette phrase de Veltaire: « Le travail éloigne de nous trois grands maux:
e 33,

1) I'ennui, le viee ¢l le besoin 2) I'esclavage, 1e mal et la soullrance

3) e viee, le [anatisme ct la soullrance 4) la gucrre. Ie [anatisme ¢t la corruption

[.¢ cadre cspagnol des romans de Lesage sert & -—--———-- i

1) créer une ambiancce romantigue

2) la satire des meeurs de son €poque

3) retracer son engagement dans la guerre civile d"Espagne
4) la représentation de la beauté captivante de son pays natal

L’®uvre de Marivaux est souvent ------—---, parfois --—------—-- ;

1) gaie / pathétique 2) sérieuse / comique

3) tragique / plaisantc 4) dramatique / boullonne
Le Nevew de Ramegu de Diderot —--———- .

1) ¢st un roman

2} est une piéce de théatre

3) n’est ni un roman ni vne piece de théatre

4) n*¢st pas un roman cn raisen des digressions du personnage-narraleur
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75- Le Rouge et le Noir de Stendhal est histoire imaginaire -—------- SOUS -=--mm-mmey
1) d’une quéte du bonheur / la Restauration
2) d'une quéte de la liberté / le Premier Empire
3) des espoirs el des engagements / la Révolution de 1848
4) des illusions et des découragements / la Monarchie de Juillet
76- En 1833, Les Jeunces-France de Théophile Gaufier refuse -—--—-—-- 2
1) la préciosite en la calquant 2) I¢ baroguc cn le caricaturant
3 le clacissisme en le parodiant 4) l¢ romantisme ¢n le pastichant
77- Dans Unc vie dont Pesprit et la forme sont marqués par 'influence de ----eemeev,
Maupassant a exprimé avece passion sa visSion --—------ de la société et de la vice.
1) Zola / inguiete 2) Hugo / optimiste
3) Balzac / indolente 4) Flaubert / pessimisic
78- Les Travaillenrs de Ia merde Hugo --—---—--—-- :
1) releve du genre réalisie
2) ne reléve pas du genre réaliste
3) ¢t un (railé sur I'environnement
4y est un recucil de poémes sur la vic des maring
79- Une énorme documentation, un vovage en Afrique, cing ans de travail ont produit cette
épopée étrange et cruelle de Flaubert, --------——-, dont le cadre est Carthage, la rivale de
Rome.
1) Novembre 2) Salammbo
3) Mdmoires d’un fou 4) La Tentation de saint Anfoine
80- Les Rougon-Macquarf de Zola est dit --—--—--- parce qu’il multiplie méthodiguement les
confrontations de 'hérédité et du milieu.
1) ¢popéc 2) naturisle
3) phénolypique 4) expérimental
81- Les héros de Musset sont -—---—--—-, £n proie -------—-.
1) des &res jeunces { au doute ¢t au refus
2) des adultes / a Iaffolement ¢t a "angoissc
3) des muses oubliées / aux passions ¢l 4 la [olic
4) des femmes brisées / a la souffrance et a I'ennui
82- Utilisant les thémes de -----—-----, Prosper Mérimée fait naitre le surnaturel dans ses
nouvelles.
1) la chimere ¢t de la réveric 2) la [€erie el du merveilleux
3) I'illusion ¢t du [aux-semblant 4) la possession ¢t de la sorecllerie
83- Leconte de Lisle cherche & maitriser la souffrance en se détachant ---------- et en élevant
SOMN At Vers —--—--—--- QU —-----—---,

1) du pass¢ / e beau idéal / Tulopic

2} de son mol / unc podtique impersonnelle / objective

3) du présent / les civilisations antiques / les lointains exotiques

4) de la société / le mouvement perpétuel entre sol et les autres / I'imagination d'un
monde idéalisé
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84- Selon Camus, -————-—- est le symbole de 'homme conscient de I'absurde, mais le
surmontant,
1) Sisvphe 2) Mcursault
3) Bernard Ricux 4) Jean-Bapliste Clamence
85 Dans quel roman, Céline crie sa haine du monde moderne, « monde absurde, monde
gité »?
Iy Mea Culpa 2) Mort & crédit
3) 1. Eeole des cadavres 4) Vovage au bout dc la nuit
86- La Vaic rovale de Malraux est un récit ——------— quc I"auteur a éerit aprés unc expédition
archéologique en ---meeemm- .
1) policier / Egypte 2) historique / lran
3) merveilleux / Espagne 4) d’aventures / Indoching
87- La robinsonnade de M. Tournier propesc sous forme d’allégories unc méditation sur
1) la pureté, ’amour, le pouvoir, la guerre
2) 1¢ bonheur, La terre, Ic paysan, la famillc
3) La civilisation, I Curope, 1" Univers, amilié
4y la solitude, la société, la civilisation, 1" état de nature
88- Tristes tropiques de C, Lévi-Strauss, est un réecit -—--—--—— ou il retrace sa carriére ---—---—-—,
1) autobiographique ¢ dc voyageur ¢t d"cthnographe
2) philosophique / de sociologuce cngagé
3) tantastique / d’écrivain aventurier
4) de guerre / de médecin militaire
89- Le Roman inachevé de Louis Aragon est -——-—-—-,
1) un récit de vie éeril a la troisiénme personne
2) un recueil de pocimes lyriques dinspiration autobiographigue
3) un récit enchissant dans lequel sont emboités plusieurs autres récits
4) un roman autobiographique qui raconte la vieillesse douloureuse de "auteur
90- La Porfe étroite de ---—------ est —--——-—-- inspiré(e) 4 auteur par son éducation calviniste.
1) Camus / unc picee de théitre
2) Sartre / un factum philosophique
3) Beauvoir / une nouvelle féministe
4) Gide / un court réeit romangsque
41-  Pour accomplir la transfisuration de ’action par ’art, Henry de Maontherlant privilégic

dans son ccuvre des fignres héroigues --—--—---—-,

1) sages, pacifiques, utiles a 1a sogiété

2) tendues dans I’accomplissement d'un devoir difticile

3) qui remetle en cause un ordre social ¢l polilique injustle
4) ¢pris de vielence comume des « [1¢aux du genre humain »
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92-

93-

94-

D6-

97-

98-

99-

Par ------—---, -——--—-—-, Anatole France rejoint Pidéal des moralistes classiques.

1) son sens de 1’harmonie / son style lapidaire

2) ses rellexions el ses porlrails / sa langue claire el précise

3) "utilisation de la prosopopée / un langage métaphorique ¢l imagé

4) son style coulé et fluide / ses phrases longues avec une ponctuation squelettique

L’écriture de Marguerite Duras est -—--—--—-—-,

1) vivante, joyeuse, ayant I’obsession de la clarté dans le choix des mots

2) elliptique. allusive, pleine de béances, de ruplures, de syncopes, de silence

3) une éeriture qui. par son processus de néantisation, entraine la perte de soi el le
chaos

4) ¢maillée d’aphorismes cinglants, dynamité par des expressions lamilicres, marquéc
par le symbolisme et par la contradiction

Quelle asscrtion est correcte au sujet de La Guerre de Le Clézio?

1) I.c roman La Goerre st considéré comme "un des mythes archéiypaux de la
modernite.

2) L auteur fait réflexion sur la guerre au moment ou I’Europe, en 1935, sentait monter
la menace de nouveaux conflits.

3) Le titre La (suerre ne désigne pas le domaine des conflits militaires mais la violence
de la civilisation industriclle.

4y 1.7auteur dénonge dang son roman Uexploilation ¢t la destruction des cultures plus
primitives par celles plus avancees, et des especes animales plus faibles par d*autres
plus lortes.

C’cst a 'imitation de ---------- qu’ Apollinairc a snpprim¢é la ponctuation dans --—--—---—,
1) Blaise Cendrars 7 Alcools

2) Allred Jarry / Podmics & Lou

3) Henri Roussean ! Le Poéte assassing

4) André Salmon / L Enchanteur pourrissait

Quel est le titre complet de Sido de Colette?
1) Sido et fa Naissance du jour 2} Sido et ta Maison de Claudine
3) Sido ou les Poinls cardinaux 4) Sido oo Sidonic ma mdére

[.a sociocritigqne st une approche du fait lictéraire qui ¢tadie -----—--—- du texie, selon le
mot de -—--—----- qui inventa le terme en 1971,

1) la sociabilité / Gustave 1.anson 2) la sociologic / Tlyppolite Taine

3} la socialité / Claude Duchet 4) I'idéologie sociale / Max Weher

Dogmatique attaché au ------—--, Ferdinand Brunetiére classe les genres littéraires en
s’ inspirant de ----—---—-- :

1) progressisme / Diderot 2) classicisme / Darwin

3) conlormisme / Descartes 4) modernisme / Sainte-Beuve

Charles Mauron ¢t Julia Kristeva appliquent aux textes littéraires Ia méthode cf les
outils de la —---------,

1) poétique 2) psvchanalvse

3) mythocritique 4) sémiotique féministe



O ol (il )5 (990 3T (wnadti Colw g Sy

V¥ amiea 8322A Y-) 08 o ddl 3 4l

1{H}-

101-

102-

104-

105-

Dans --——----- Roland Barthes nsiste sur la prééminence de la forme ¢t du langage dans
le fonctionnement du texic littéraire.

1) Systéme de la mode et §7

2) Critique ¢f Vérité el I'Cmpire des signes

3) Essais critiques ¢l Nouveaux cssals criliqucs

4) Lo degré A'ro de éeriture ol Le Plaisir du texic

L'expression « ---—---—-—-- » remplace celui de philosophie des sciences au début du XX°
siecle,

1) rationalisme 2) épistémologic

3) phénomeénologie 4) sciences cognitives

Greimas était le fondateur de la ---------- d’inspiration saussuro-hjelmlévienne.
1) pragmatique 2) morpho-sémiotique
3 lexicelogic lormalisic 4) sémantique structurale

Laquelle des phrases snivantes est-clle vraic 3 propos de la tragi-comédic?

1) Elle disparait subitement au début du XVII® siécle, laissant place a la tragédie
irrégulicre qui ¢tait plus adaptée A esthétique de 1"époquc.

2) [lle est rejetée par le thédre régulicr au XVII® sicele mais, plus proche de la complexilé
de la vice, clle conscrvera de nombreux partisans méme 4 1°époque de Racine.

3) Elle continue a triompher sur la scene francaise sous la forme déguisée de la tragédie,
tout le long du XVIIF et du XVIII® siecles, notamment dans les piéces de Racine.

4y Elle ne disparait vraiment qu'avec |'avénement du drame romantique.

La notion de genre théitral est trés vivace au XVII® siécle. Cing donnés principales

permettent de distinguer les genres. Lesquelles?

1) L'unité de temps. I'unité de lieu. I"unité d action, la vraisemblance. la bienséance.

2) L.a noblesse des personnages, la complexité de 'intrigue. le rble de la fatalité, la
vraisemblance, la classe sociale des spectateurs.

3) Les origines sociales des personnages, la possibilité quils ont d’excreer leur liberté,
le 1on géndral de la picee, 1o ton du dénoucment, les réactions des speclateurs.

4) Le role de la fatalité, le role du hasard dans le déroulement de la piéce, 'origine des
obstacles, le ton de I"exposition de la piéece. le nombre des actes.

Quel est ce genre dramatique populaire, qui se caractérise par I'emphase du style,
I'exacerbation des émotions, Ie schématisme des ressorts dramatiques et 'invraisemblanee
des sitnations opposant des figures manichéennes?

1) Le mélodrame 2) ¢ drame romantigue
3) Le thédlre de boulevard 4) T.a comédic des mocurs
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106-

107-

108-

Le personnage d’Antigone est-elle le méme ou différent dans les piéces de Sophocle et

d’ Anouailh?

1) Le méme. Cesl un personnage emprunté a la mythologie el représente oujours les
mémes curacléristgues,

2) Dillérent. LElle cst le svimbole de la soumission chez Sophocle, mais celui de la
résistance cher Anouilh,

3) Dillérent. Antigone de Sophocle ¢st une héroine déterminée qui $’exprime avec
solennité, Clle ¢st 1 porle-parole de tous, Alors que Antigone de Anouilh exprime
fortemeni son mépris pour Créon ¢l ¢’est une jeung fille qui délend son idéal, qui
lulte pour un absolu qui nc concerne qu’elle.

4) 1.e méme, Antigone de Sophocle est une héroine déterminée qui s'exprime avec
solennité. Flle est Ic porte-parole de tous. Tout comme Antigone de Anouilh qui
s'exprime dans 1 plus grand respeet avee Créon ¢l qui s¢ lail Ie porte-parole des
I'rancais contre les Allemands.

Lesquclles de ¢es acuvres sont-clles considérées comme des pitecs engagées?
I} f.es mains sales, Les justes, la cantafrice chauve,

2) i.a reine marte, Le malentendu, i.e soulier de satin.

3) les séquestrés d’Altona. 1.7état de siége, Rhinocéros.

4) La guerre de froie n'aura pas lieu, La machine infernale, les chaises.

Trois éléments distincts composent la fable d unc pi¢ee de théatre. Lesquels?
1) [’exposition, les personnages, le coup de théitre.

2) Les scénes. les actes. ['entracte.

3) Les trois unités, de temps. de lieu et d"action.

4) [.a péripétie, la reconnaissance, la catastrophe.

109-

Tout est deésert. Mais non; seul prés des murs noircis,
Un enfant aux yeux bleus. un enfant grec, assis.
Courbail sa (é1c humiliée:
Il avail pour asile, il avail pour appui
Unc¢ blanche aubépine, unc eur, conune lui
Dans e grand ravage oublide.
-
(Jue veux-wu ? Bel enlant, que te laul-il donner
Pour rattacher gaiment et gaiment ramener
Ln boucles sur ta blanche Cpaule
Ces cheveux, qui du Ler n"ont pas subi Iallrond,
LCL qui pleurent épars aulour dc ton beau [ront,
Comme les [cuilles sur le saule?
Victor Hugo, Les Orientales

Ces strophes sont ----—----,
1}y des quintiles carrés 2) des sizains isométriques
3) des douzains isemclrigucs 4) des sizains heléromdiriques
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112-

114-

Noircis ¢t assis, forment une rimg —--—-—-—-— » Qubli¢e st ung ————————-- ;
1) riche, féminine, pour I'eeil / synérese

2) suffisante, fémining, pour 'ecil / diérdse

3) pauvre, masculing, pour Iorcille / synérese

4) sullisantc, masculine, pour I'orcille ¢/ dicrese

L.a disposition des rimes dans ces sirophes est --—--——-—-,

1} suivie et embrassee 2) plate et redoublée
3) suivic ¢l oroisée 4) plaic ¢t croisée
Les vers de ces strophes sont —----——--,

1) tous des alexandring

2) des alexandrins et des octosyllabes

3} des décasyllabes. des alexandrins et des octosyllabes

4) des alexandring, deg heplasyllabes, des ennéasyllabes ¢l des décasyllabes

La figure de style employée dans le vers « [l avait pour asile, il avait pour appui» ¢’est
-—-—--——--, &t dans le vers « Pour rattacher gaiment et gaiment ramener » ¢’est —-—-—--,

1) I'anaphore / la gradation 2) la répétition / I'inversion

3) I¢ parallélisme / 1¢ chiasme 4) l¢ paralléligme / 1a gradation

Indiquez (dans PPordre suivant) lc comparé, le comparant ¢t Ie point de comparaison
dans la deuxicme strophe.

1) Ton beau front/ feuilles de saule / pleurer

2y Ces cheveux / Teuilley de saule /qui pleurent ¢pars

3) Ces cheveux en boucles ¢ leuilles de saule / rattacher

4) Les leuilles de saule / wa blanche ¢paule / subir Mallront du [er

111 - Lisez les vers snivants et répondez aux questions 115 a 120:

115-

I.¢s chars d argent ¢ de cuivre -
Les proucs d acier ¢l d argent -
Battent I’ écume, -

Soulévent les souches des ronces.
[.es courants de la lande,

[t les orniéres immenses du rellux,
Filent circulairement vers Iest,
Vers les piliers de la forét, -

Vers les fiits de 1a jetée,

Dont I"angle est heurté par des tourbillons de lumiére.
Rimbaud, Iffuminations

Que représente ce poéme?
1) [L.a mort 2) 1.a guerre
3) Un monde de chaos 4) La Révolution [rangaisc
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116- Ce potme a une structure binaire; enire ——-----——- .
1) ode et vers libre 2) poeme en prose et sonnet
3) vers libre et prosc versifide 4) chanson ¢t prosc versifide
117- Quels sont les thémes principaux de ce poéme?
1) La mer et la terre 2) La violence et la paix
3) L’amour et la passion 4) La lumiére et la téneébre
118- Dans les quatre premiers vers, on a deux sujets qui se rapportent a deux verbes différents.
1l 8’ agit -----—-——-- ’
1) d'un chiasme de sens 2) d'une hypotypose
3) d'une régression 4) dune hypallage
119- Ce poéme repose surtout sur une musicalité assurée par ------—--— ‘
1) la continuité ¢t la Juidité 2) Pexpressivile ol la podticité
3) les assonances et les allitérations 4} les accents qui déterminent des coupes
120~ Le¢ poéme ci-dessus est un poéme ----—---—- 2
1) hétérométrique 2) isometrique
3) monoslique 4) disoméirique
Hdilyd Hbj poz yio) (ptuadki' b

I - Cochez la réponse correcte:

121-

122-

123-

124-

Que signitic « in¢branlable » dans la phrasc snivante?

«wJe ne ferai qu’affirmer ma confiance inébranlable dans le principe d'une activité qui ne
m’a jamais dégus,

1) Stoiguc 2) Conslanie

3) Courageuse 4) Imperturbable

Dans «L’adversaire victorieux se montra irréductible dans ses prétentions», remplacez les
termes en itulique par un antonyme correspondant.

1) L adhcrent / compatible 2) Le déiracteur / inllexible

3) [.e défenseur / opinidtre 4) ILe partisan / réfractaire

Un grand vovage en mer, dans un but de repos vu de délassement, s*appelle --—------ ;
1) unc &quipée 2) unc tournée

3) une croisiere 4) une pérégrination

Que signifie le mot office dans la phrase suivante: « Il m’est impossible de conserver
comme gargon de laboratoire une personne qui ne posséde aucune des qualités requises
pour cct officen?

1) But et objectit

2) Fenction et charge

3) Usage et destination

4) Partic dc I"habitation consacrée au scrvice
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125- Dans la phrase suivante; «Ces faits sont de toute notoriété, ils ne peuvent donner

mati¢re a aucune contradiction.», I’expression « de toute notoriété » signific ---—------—-,
1) qui mérite d"&tre noté 2) qui ¢st important
3) qui est distingué 4) qui est connu du plus grand nombre

126- Dans la phrase: «ll ¥ a des esprits qui ne peovent admetire of admirer les autres qu’en
les tirant A soi», les mots soulignés signifient --------—- :
| ) amener vers soi
2} trainer derricre soi
3) chercher & tourner une situalion 4 son avanlage
4) attirer quelqu’un i sol pour capter son attention

I — Trouvez la meilleure traduction (ou équivalent) des phrases ou des expressions

suivantes:

127- Que veut dire I'expression «se serrer les coudes»?

G35 S edliataa (F 'S s (Y

128- «L’exposé était intéressant mais j"aurais aimé en savoir plus. Je suis resté sur ma faim.»

L’expression rester sor sa fain est ¢quivalent de ——-——-——-,
P35l pags (Y e o o (1
padke coaedla arzi (T o ;3 dzmasd 4y (T
Bl end ot 1T
1) Cotiter bonbon 2) C’est le coup de fusil
3) Ca ne mange pas de pain 4) Ca colite les veux de la téte
o adlgls ;,ﬁau .
1) Y éire de sa poche 2) Faire scs choux gras
3) Fairc bouillir la marmiic 4) Sc salgner aux qualre veines

131- Laquelle des expressions NE signifie PAS « Avoir des nausées »?
1) Avoir la gerbe 2) Tourner de 1"ocil
3) Avoir mal au cocur 4) Se sentir barbouillé

132- Dans la phrase: « L¢ professcur de littérature francaise parle souvent do romantisme,
¢’est son cheval de bataille. », quelle est 1a meilleure traduction pour I’'expression «son
cheval de bataille»?

SRS 3 (¥ 2 455 ()

adle 530 £aga (F il dlads (Y
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133- Dans la phrase: «Je pensais convainere mon banquicr de m’accorder un prég, mais il a
refusé. J’ai fait chou blanc.», quclle cst la meilleure expression familiére persane pour
traduire I'expression «faire chon blane»?

Gl Gl anie (Y 025 Ogaals 4 ()

ooy Sl o atu S ey (F ciaa¥ pemlia loglacuan (8
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1) I.’accés aux réseaux sociaux semble mener le jenne a une nouvelle sociabilité par la
communication. En cllct la pression sociale Ie pousse a ¢ire continucllement présent
a travers les réscaux sociaux,

2) Il semble que I'accessibilite des medias sociaux pousse les jeunes a un nouveau tyvpe
de sociabilité par les dialogucs. [n [uil, une pression sociale les cncourage sans
cesse A se présenter par ces medias.

3) Laccessibilité aux réseaux soclaux conduit apparemment le jeune 4 un nouveau
mode diintégration sociale. A vral dire, une pression sociale le motive 3 s exposcr
continuellement sur ces réseaux collectits,

4) 11 parait qu'avolr accés aux medias sociaux peut conduire les jeunes 4 une nouvelle
socialisation par I'intermédiaire des échanges. Aulrement dit les pressions sociales
les obligent a une présence permanente.

135- La sociologic cst née sons forme d’unc science se prétendant en mesure d’expliquer les
phénoméncs ct évolutions sociaux et d’en prévoir les conséquences.
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1) Le potenticl d'un individu ou d’un groupe pour s¢ détacher des autres en vue de se
congentrer sur son existence ou préserver ses profits donnerait une détinition claire
de la vie privee.

2) La capacii¢ pour une personne ou pour un groupe de s'iseler alin de se cenlrer sur
sa vie et protéser ses intéréts pourra donner une définition nette de la vie privée.

3) La capacité d’une personne ou d'une collectivité a s éloigner des autres dans
Iobjectil de s Tocaliser sur son exislence ou préserver ses bénélices peul déhinir
clairement la vie privée.

4) Le potentie]l pour une personne ou d’un cnsemble de personnes pour s’isoler des
autres pour ne se concentrer que sur sa vie et ses intéréts donne une nette définition
de la vie privee.
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137- On abandenne le souci exclusif de La vie intérieure pour se tourner vers la découverte
scientifique du monde ot vers la critique de la société.

oS e Ly dmale 0 g lae ale 229 a4ty S0 (T 08 pamis 4dads ()
Wil g0 D anelr i g e 31 pole LS 4y g 00,5 (b, ] gy S ol S (Y
Spdien (il oyl elotzl A 5 lgz BLT g 20k 00 s (oBgalB ar (g0 i dy Logipe (Jpkda Jo (F
sl gy Elorl 0B 5 cale DALY s 4 g 08 o0 heel b |y (Sgye ) ey adide Lo (F
138- Dans la nouvclle ¢re, quelles seront les relations des individus entre cux, quelle place
occuperont les techniques modernes dans la transmission de Pinformation, que sera
devenuc la ecllule familiale, comment auront évoelué les différents sceicurs d’activité ?
aledial il o olfle az glls Wiz 556180 ol cmled 4igfls pa Loohdl kg, wboz pee 5 ()
ful samlys LoeSs alefie (ol cilisea gla e Sonl asnlgd solgls asly pw poas $og aalys
saly oSl J 3 e 53595555 1) (Al i Sog sblys sy (50,8 ot Lty s (g o (F
frd, simlsd oo agfar 15 chlises gla o Tl anles aigfer 0olals axly il
Yad amles lesals JES! o o jde (g)0l8 carad a0l 4 Tiied e a3l dour a=e o clatz! laly, (V
fo,8 aalat lay Jeod defe e dlad Selins gl doa Togd o @i aolells sy
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1) O (o, dme consolée! Reviens vers ton Seigneur enchantée el agréée! Introduis
parmi Mes domestiques! Entre dans Mon paradis!

2) O toi, ame avivée! Rentre vers ton Seigneur tranquillisée ot agréée! Introduis parmi
Mes domestiques! Entre dans Mon voute!

3) O toi, dme confortée! Repars vers ton Seigneur soulagée et agréée! Entre parmi Mes
serviteurs! Entre dans Mon zénith!

4) O toi, ame apaisée! Retourne vers ton Seigneur satisfaite et agréée! Entre parmi
Mes serviteurs ! Tntre dans Mon paradis!

140- Ne méditent-ils pas sur le Coran? Qu v a-t-il des cadenas sur leurs coeurs?
Sl cads (g e L8 & L s oy a8 oad Jiw 513 0 L1O
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141- O vous qui avez cru! Obéisscz 3 Allah, obéissez an Messager, ¢t ne rendez pas vaines vos
@UVTES,
S ol |y 0e5 gl g0 cslll 3 il g g' 5T eles 5 el | wiglas a5 SlaS gl ()
Sl oL3 | 095 (gloes S g wiales bl [0 gl pooly 5t 5 0S calhal 1) las wslonys] oles! aS gl g (Y
[ ooas elmon S G | all el sl 8y 26F g wal adglos sle® o af wles gl olal o5 LS o (¥
42355 bl g 0350
395 Jlas! dmest g wialed bl [0 ol poaloy 51 5 80sf Sl ' Yo il paf oleal Siglas dy oS Sl ol (F

o ol @ |

St 5 o 3 31 S 2 9 it T T 5l Loy 10095, o0 oy LT 1 cncne ol po0 45 itad LT lple VY

1) Les patients sonl ceux qui disenl, gquand un malheur les alleint: «Cerles nous
sommes cn la possession d”Allah. ¢t ¢'est vers Lui que nous repartons. »

2) Les résistants sont ¢ceux qui disent, & 1'heure d un malheur: «Ceries nous sommes &
Allah, ¢t ¢’¢st vers Lul que nous relournerons, »

3) Les tolérants sont ceux qui, an moment d'un malheur disent: «Certes nous
appartenons a Allah, et c'est [.wi que nous rejoindrons. »

4) l.es endurants sont ceux qui disent, quand un malheur les atteint: «Certes nous
sommes a Allah, et c'est a Lui que nous retournerons. »

et i gm0 Dylg lad i 30 M) Al &5 e 1 p8 0 3 eyl B S3g e 5 Tos (g5l o ol VFY
ool g dagi 8l g0m gl aF olgss 5560 o 31 g Tl (Fly 4 Gl g ol b 1y 001839

1) Quand vient I'apput d'Allah ainst que le succes, et que tu vois les gens entrer en
collectif dans la religion d'Allah, donc. par I'éloge, préne la gloire de ton Seigneur
et appelle Son pardon. Etant donné, ¢'est Lui le grand Accueillant au remords.

2) Comme vient le soutien d'Allah ainsi que le triomphe, et que tu vois les gens entrer
par groupe dans la religion d'Allah. alers. par ['apologie. vante la gloire de ton
Scigneur ¢b supplic Son pardon. En lait, ¢'est Lui le grand Accucillanl & la
repentance.

3) Alors que vient 1aide d'Allah ainsi que la conquéic, ¢l que tu vois les gens cnlrer ¢n
troupe dans la religion d'Allah, done, par la glorilication, magnilic la gloire de lon
Scigneur ¢l sollicite Son pardon. Ce n'est que Tui le grand Accucillant & la
contrition.

4) lLorsque vient le secours d'Allah ainsi que la victoire, et que tu vois les gens entrer
en foule dans la religion d'Allah, alors, par la louange, célebre la gloire de ton
Seigneur et implore Son pardon. Car c'est Lui le grand Accueillant au repentir.

144- On vous a preserit as-SiyAm comme on I'a prescrit & ¢ceux d'avant vous, ainsi atteindrez-
vous la piété.
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V — Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes:

Dol £ap8 18 Caslu ol ) dlilos a8 cowl guo 3 ity Swijl —IFA
1) 1 pleut trop pour que le match commence a 15 heures.
2) Il pleut beaucoup que le malch commenee a 13 heures piles.
3) La pluie est beaucoup plus forte que le match puisse commencer a 15 heures.
4) [.a pluie dépasse un niveau permettant le commencement du match a 15 heures.

! 55LaRE] sl y S 3 (@2 Glgds Sl wl ) srier Gl ibe 0 T Plakee VPP

1) [.a réalisation de nouveaux mécanismes de développement durable est un chemin
vers e progrés ¢economique.

2) La misc ¢n place de nouvcaux dispositils de développement durable est comme un
vecteur de croissance écononuique.

3) [.a mise en marche de nouveaux dispositifs de développement durable semble &tre
une solution pour I'épanouissement économique.

4) 1.’ application de nouvelles démarches de développement durable est comme une
méthode lavorable au développement dconomique.

GG gy eel Gy 9,5 ologl anclar jl phiy y0 o aalb sl 0 ple el Cdgs gy Tar jlad Camlpw —1FY
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1) Llant donné la pression execssive de administration de Trump sur 1'Iran, unc
certaine classe sociale s’est vu décevoir, mais ces pressions ont entrainé une
expansion scientifique et I'antonomie envers les pays étrangers.

2} Vu les politiques d’extréme pression du gouvernement de ‘lrump, des déeceptions
visenl cortaines couches sociales, mais ¢lles ont également contribué a un
développement scientilique ¢t 'indépendance du pays.

3) Les politiques du gouvernement de Trump a lail nailre quelques desespoirs dans la
société mais aussi des épanouvissements scientifiques 'autonomie du pays vis-a-vis
des gouvernements étrangers.

4) Malgré les déceptions d'une certaine partie de la sociéte, 1a politique de pression
maximale de I'administration Trump. a entrainé des avancées scientifiques et
I'Independence vis-a-vis des pays Clrangers.

148- [.’¢xcés des informations provenant des mass media risque d’affaiblir Paptitude au
jugement raisonné,
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| VI - Trouvez la meilleure traduction des phrases snivantes: ||
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1) Le vent silllera [ortement, ¢t les (leurs de danser inépuisablement en IMair. Le soleil
s elant dévoileé apparailra.

2) Il v aura un vent fort, et les fleurs, sans étre ftatiguées, sautilleront dans 'air. Le
soleil laissera de coteé sa voile et surgira.

3) L.e vent soufflera fort et les fleurs danseront inlassablement dans 1air, |.e soleil
laissera tomber sa voile et se montrera,

4) Le vent se levera Tortement et les (Teurs se mettront 4 danser en 'air sans sc [aliguer.
Le solcil se manilesiera cn dévollant son visage.

ST d i (S s ey e D 0 1 Bale (W glaancd b3 sl Jlo AU bl a ey ka0
Hed 293 plodia Uy (Foid ugelyd Flalya ol

1) PPar manque de soumission, le domestique vétéran a connu les anciens chitiments
verbaux sous forme de blames physiques, 11 a ¢ié¢ wmoin dey meurtrissuresy
in¢lTagables,

2) A cause de maintes désobdissances, le vicux domestique a expérimenté ley deridres
punitions verbales conerélisées en remontrances physiques. Il a vu de scs propres
yeux des blessures indélébiles.

3) Faute d’innombrables insubordinations, le vieux serviteur a wvu les anciennes
brimades verbales matérialisées en de durs reproches physiques. [l a vu de ses yeux
des plaies mémorables.

4y Pour scs nombreuscs indocilités, le servilcur véldran a subi Ics anciennes punitions
verbales sous forme de reproches physiques. II a vo de ses propres veux des
blessures inoubliables.

151- Les noms riches de passé avaient sur son esprit sensible un pouvoir singulier.
S 3E e o3 (o il M e (3 aidF 8 glapl ()
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152- Scs détestations &taient 4 la hauteur de scs adorations.
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1) Un adepte nanti de bonne volonté est un amant sans richesse ; un voyageur nanti de

connaissance est un oiseau sans plumes ; un savant qui n'exerce pas les bonnes
ceuvres, un arbre sans fruit : et un religieux sans expérience. une maison sans porte.

2) Un disciple dépourvu de bonne volont¢ est un amant sans or ; un voyvageur dépourvu de
connaissance csl un olscau sans plunies ; un savanl qui ne pralque pas les bonnes
acuvres, un arbre sans [ruil ; ¢l un religicux sans savoir, une maison sans porlc.

3) Un compagnon doté de bonne volonté est un amant sans fortune ; un vovageur doté de
connaissance st un oisedu sans plunes ; un savant qui ne s’adonne pas aux bonnes
ceuvres, un arbre sans fruit ; et un religieux sans sagesse, une maison sans porte.

4) Un appui doué¢ dc bonne volonté ¢st un amant sans biens ; un vovageur doud de
connaigsance ¢sl un oiscau sang plumcs ;. un savant qui ne s¢ livre pas leg bonnes
ocuvres, un arbre sans [ruil ; ¢l un religicux sans science, une maison sans porie.

olf an 1y ComSid popo | (Fomas oF 5 darlys ol ol [ ol ol [y 30 @28,/ poen | e KBS S8y —1OF

1) Je vis un pauvre petit homme irascible, qui était tombé sur la pelisse d’un individu
élevé en dignité. Je lui dis: « () maitre. s1 tu es malheureux, est-ce la faute des
hommes heurcux? »

2y I'ai vu un pauvre pelit homme bruial, qui Sait tombé sur la pelisse d un individu
¢leve en dignilé. Je Pai interrogé pour savoir si les hommes heurcux onl commis un
péché pour qu'il devienne malheursux?

3) Je vis un pauvre petit homme hargneux, qui était tombé sur la fourrure d’un individu
dignitaire. Je lui dis que s7il est malheureux. quelle est le péché des hommes
heureux?

4) J'ai vu un pauvre pelit homme rageur. qui s™élail vélu de la [fourrure d’un noble. Je
lui al dit: « O maitre, si tu es malhevreux. est-ce la faute des hommes fortuné 7 »

s o ple Aol 3 & ol e as 4505 S 100
1) Un vieux mantelet raccommodé vaut mieux qu’un vétement emprunté
2) Réparer son vieux froc, vaut mieux que de demander un vétement d’emprunt
3) Celui qui rafistole son vieux rochet vaut mieux que celui qui emprunte un vétement
4) 11 vaut micux rapiceer son vicil habit déchiré que de vouloir emprunter un nouveau
4 autrul,

PO peed S 50 St (ot Plo g 2 050wl 50 (oalo ghs (o Slee 107

1) Un pécheur a qui la Providence refuse ses priviléges ne prendra pas un poisson dans
le ‘Tgre; et un poisson sans délai ne mourra pas, méme & sec.

2} Un pécheur qui ne se pourvoit pas de provision ne prendra méme pas un poisson dans
le Tigre; ¢l un poissaon dont Ic terme n’cst pay arrivé nc mourra pas, mEme a sce.

3) Un pécheur 4 qui la Providence reluse scs Laveurs ne prendra pas un poisson dans I
Tigre; el un poisson dont le lerme n™esi pas arrivé ne mourra pas, méme 4 sec.

4) Un pécheur avant perdu la Providence ne prendra méme pas un poisson dans le
Tigre; et un poisson dont I'échéance n’est pas arrivée ne mourra pas, méme a sec.
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VII - Trouvez la meillenre traduction des phrases suivantes: |
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1) La philosophic pratique ¢st une neuvelle branche de la philosophic qui porle sur
I"action de I'homme el s interroge sur le libre arbitre et la liberté d’action.

2) La philosophie de pratique représente une nouvelle tendance de la philosophie gui
s'agit des pratiques anthropiques et se demande des questions concernant la liberté
d’action,

3) L.a philosophie de 1action est un nouveau domaine de la philosophie, qui en
s"occupant des pratiques de 'homme, aborde dans unc optlique philosephique son
libre arbitre.

4) La philosophie d’action constitue une nouvelle ramification de la pensée philosophique
qui philosophe sur ['action humaine et s’intéresse au libre arbitre et 'autonomie de
I"homme.

S Olgbas 1) JUEE! e (il g 00591 Glhe st ay gl 1) SN BB e (550 b y0 (lplo)lgale jpde —10A
el 0035 7 dan Mol doo pr 0 o bad glasyod i

1) I.¢ satellite iranien lui aurait apporté une force indubitable ct forait que cet honorable
pavs alleinl unge reconnaissance internationale en matiére de puissance spatiale.

2) Le lait que le satcllite iranicn soil présent dans 'espace a claironné unc pulssance
incroyable du glorieux pays qu'est I’lran et fera que ce pays soit reconnu comme
une puissance au niveau internationale.

3) La présence du satellite d’lran dans I'espace lui a apporté une force indéniable et a
transformé ce prestigicux pays en une des puissances spatiales a I'échelle mondiale,

4) La misc cn orbiie du satellite par I'lran lui annonce un pouvoir avéré ¢l [cra
reconnailre ce pays glorieux comme un pays puissanl dans le domaine de la science
spatiale au niveau vniversel.

has gl s 9 15T (g S0 Wile (2 lys slons W1 g0 el el e sl § SIS 00503 1390 Sy 3l 184
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1) Apres une période de travail excessif et de stress. le repos peut faire ressurgir des
maux comme la migraing, la grippe ¢t les douleurs musculaires,
2) Au boul d'unc période de travail intense ¢l de stress, la déenle peul [aire
réapparailre des maladics telles que la migraine, la grippe, ol des maux musculaires.
3) Apres un certain temps de boulot excessit et d angoisse, le repos fera ressurgir des
maux tels que la migraine. la grippe et des douleurs musculaires.
4) Suite a une période intense de boulot et d’angoisse, la relaxation est susceptible
d’entrainer des maladics commec la migraing, la grippe ¢t des maux musculaires,
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1) L avancée de 'astrologie et la découverte de la régle de gravitation par Newton
remettent en question les évidences.

2) l.e progrés de ['astronomie et la découverte de la loi de gravitation de Newton on
fait douter d’un certain numéro de fois.

3) L ¢panouisscment de Pastrologic o la découverle de la régle de gravitalion de
Newlon onl remis en gqueslion Cerlaines crovuneces.,

4) Le développement de |'astronomie et la découverte de la loi de gravitation par
Newton ont remis en cause un certain nombre de certitudes.

161- La science, en tant gque corpus de connaissances mais éralement comme maniére de
comprendre le monde s'est constituée de facon progressive depuis quelques millénaires.
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VILI — Cochez Ia réponse correcte:

165- Comment s’appelle la tendance a garder dans la culture cible, les traits caractéristigues
de I'cenvre étrangére?
1) ["exotisation 2) 1.’excentrisation
3) [’originalisation 4) 1.a singularisation
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166-

167-

168-

169-

170-

171-

172-

173-

174-

Quel terme désigne un énoneé porteur d’information culturelle ou une unité culturelle
de taille variable, identific dans le texte source ¢t idenfifiable dans lc texic cible?

1) [.egxéme 2) Séméme 3) Culturéme 4) 1.exiculture

Dans I’'¢équivalence -—---—---- » e message duo texte source doit Etre traduit de sorte quce le
lecteur cible éprouve la méme sensation que le lecteur pour qui le texte source a ¢té éerit.
1) textuelle 2) d¥namique

3) ontologique 4) pragmatique

L’adaptation vise A4 assurer la transmission du message ou la communication par-dela
les différences lingsuoistiques ct culturelles, et ecla en procédant 4 des aménagements au
niveag ---------—,

1) de langue 2) des registres de la langue

3) de la linguistique ¢t des signes 4) du style, du contenu ou des rélérences
«onclen, «tantey, «cousiny on frangais ne peuvent pas ¢ire traduits en persan sans -—-—----——-- 2
[} emprunt 2) adaptation 3) explicitation 4} implicitation

Comment appelle-t-on le défaut de méthode qui consiste 4 choisir systématiquement
entre plusienrs possibilités de traduction toute acceptables, ¥y compris la traduction
littérale, la tournure dont la forme est la plus ¢loignée de Pexpression originale,

1} La surtraduction 2) I."hypotraduction

3) La sous-traduction 4) I."hypertraduction

Dans la perspective fonctionnaliste de la traduction, le contexte renvoie 4 un certain
nombre d’¢léments tels que -—--——-—- qui doivent étre pris en considération pour saisir le
sens du message,

1) les actants, action, I'cgpace ¢l le temps

2) les sysiémes signiliants

3) les mécanismes artistigues

4) les éléments socio-culturels

Comment s’appelle le procédé de traduction qui consiste A faire passer un signe
linguistigque tiré d'une langue o il fonctionnait selon les régles propres au code de cette
langue dans une autre langue ou il est inséré dans un nouveau systéme linguistique?

1) Le report 2) Le calgue 3) L’emprunt 4) L’équivalence

La Traduction- ------—---- apparait parfois dans 'ceuvre de poétes authentiques qui ne
cherchent nullement & reeréer original, ¢t qui sc soucient bicn plutit de s’exprimer
cux-mémes,

1) Allusion 2) Imitation

3) Reeréation 4) Approximation

—-mmmmmm-= g5t issue de 'introduction de I'informatique dans la pratique de la traduction.
1) La traductique 2) L'industrie de la langue
3) La tradurobotique 4) 1. autotraduction



O ol (il )5 (990 3T (wnadti Colw g Sy

Ve azies 822A Y] o8 o Al 8 4l

IX - Lisez le passage snivant et répondez aux questions 175 a 180:

175-

176-

177-

178-

179-

|.e traducteur-veilleur apparait comme une nouvelle espéce de langasier avant certes
des compélences allirmées dans plusicurs langues, mais ¢’est un langagier qui
paossede cn méme temps une compélence interdisciplingire intégrani la connaigsance
d'un ou de plusicurs domaines de spéeialité, lesquels constituent 1 objel conerel de
son aclivite de wveille, Dans la pralique prolessionnclle, la veille multilinguc
s'apparente a de la traduction spécialisée, mais en matiére de veille multilingue, ¢’est
le régne de la traduction sélective et ciblée.

On distingue ainsi. dans la pratique, trois grandes phases: la premigre est la phase
d¢ recherche documcntaire en plusicurs langucs; la deuxi¢me ¢st la phase de
sélection des documents en langue érangére qui sonl perlinents pour la veille
multilingue; la troisiéme est la phase de traduction — intégrale ou partielle — de la
documentation sélectionnée. Au cours de ces trois phases (recherche. selection,
traduction), le traducteur-veilleur agit en véritable expert du domaine avec. en plus,
IPavantage de la compétence linguistique ¢t le mérite de 1a familiarit¢ avee Manalyse
crilique du discours.

Selon le texte, la veille est une activité

1) basée sur I’écran

2) oriente vers 1’ outil

3) orienié vers humain

4) qui suppose la présence de la machine

Sclon Pextrait ci-dessus, la veille multilingue est une activité de suivi informationnel
effectuée --------—-- en deux ou plusieurs langues et visant I'enrichissement des résultais de
la recherche documentaire par une -—------- des sources.

1) successivement / universalité linguistique

2) simultanément ¢/ diversilication linguistique

3) alternativement ¢ unification extralinguistique

4) consécutivement / polyvalence métalinguistique

Quel est le procédé central au sein du processus de veille?
1) Le¢ ciblage 2) IN'acquisition
3) La connaissance 4) La dynamisation

Qu’est-ce qui distingue particulierement la traduction-veille de Mactivité de traduction
habituelle?

1) Son caractére sélectif 2) Son bagage linguistique

3) Sa méthode de traduction 4) Son attachement a la recherche

De quelles compétences du traducteur veilleur nous parle-t-il le texte ci-dessus?

1) Stratcgiques 2) Linguistiques
3) Traductionnelles 4) Méthodologiques
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18(- La veille multilingue implique une recherche sur le langage, ¢’ est-a-dire -------—- '
1) les organisations du savoir. ontologies. hases de données
2) le lTexique, la terminologic, les structures cfficientes du langage
3) ley réscaux inleriextucls, la représentation ¢l pereeption de Mautre
4) les rhétoriques de destination, [es systémes de valorisations, les discours de [égitimalion
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